

## 有關坪洲的環境衛生問題和垃圾收集站設施的提問

### 食物環境衛生署 離島區環境衛生辦事處的書面回覆

食物環境衛生署(食環署)一向關注坪洲的環境衛生及垃圾收集站／設施的運作情況，除派員作日常巡查外，亦不時作出檢視及改善，以確保環境衛生及提升服務質素。

接獲劉舜婷議員 4 月 2 日發出的信函指出坪洲的環境衛生及鼠患問題，離島區環境衛生辦事處(辦事處)職員在 4 月 5 日聯同劉舜婷議員、黃漢權議員及劉淑嫻議員到坪洲多個地點(包括永興街垃圾收集站、永安街垃圾桶站(華興站)、志仁街垃圾收集站、永隆街垃圾收集站、僑景街垃圾收集站)進行實地視察。有關永興街的鼠患問題，本署已即時安排防治蟲鼠服務承商加強上址一帶的滅鼠工作，包括增加鼠籠、增加毒鼠藥餌、增加 T 型餌盒及放置酒精捕鼠器等。本署亦同時在永安街一帶增加毒鼠藥餌及增加 T 型餌盒。在過去兩個月(截至 5 月 22 日)，本署在永興街一帶共捕獲 19 隻活鼠及拾獲 48 隻死鼠。

為進一步改善永興街的衛生環境，本署會在上址垃圾收集站的原址釋放更多空間，以提升垃圾暫存情況。此外，本署已在永興街一帶張貼告示，提醒居民要將妥善包好的垃圾放入垃圾箱，並要將垃圾箱蓋好，避免老鼠覓食。另一方面，本署已向坪洲所有持牌／許可証食物業處所發出勸喻信，亦同時向食物業從業員作出口頭勸喻／衛生教育，提醒他們要妥善處理廢物。就投訴有人在街道上餵飼野鴿、流浪貓狗及亂拋垃圾等問題，本署已在有關地點張貼海報，呼籲市民注意環境衛生，並安排員工／街道潔淨服務承辦商加強街道清掃和清洗工作。若發現有人亂拋垃圾或餵飼野鴿、流浪貓狗而弄污公眾地方，本署職員會果斷執法。本署會繼續留意上址的鼠患情況，並會持續深化滅鼠行動，以杜絕鼠患。

在實地視察當日，黃漢權議員就上文第二段提及的垃圾收集站作出了一系列改善建議。就有關建議，本署已於志仁街垃圾收集站、永隆街垃圾收集站及僑景街垃圾收集站添置太陽能照明裝置。此外，

本署正為上述三個垃圾收集站進行改善工程研究，包括加強設施的密封性、更換鐵門及加設腳踏式掩門等；本署稍後會通知議員有關的工程進度。至於永興街垃圾收集站的照明裝置及自動感應掩門曾出現故障問題，本署已即時安排維修，現在運作正常。

2024 年 5 月